

创建 进行时

ChuangJian JinXingShi



“乌金”小镇展新颜

记者 姜顺 通讯员 林萌

“您好，经过调整，您店铺的卫生治理包抓干部变更为我，以后由我负责联络您，和您一同做好店铺周边卫生整治……”

阳春三月，万象更新。3月11日，走进黄陵县“乌金”小镇——店头镇的街道，190余名党员干部走上街头，迅速到达包抓门店，开展“擦亮店头”行动，到处一派繁忙景象。

当日，全体包抓门店干部手持扫把、铲子等工具迅速到达包抓门店，和商户一同擦洗门牌玻璃，清理破旧广告、标语和乱写乱画，规范整理门前乱堆乱放物品，步巡捡拾绿化隔离带的垃圾、烟头，对门店内外及周边进行彻底清洁。同时，宣传引导商户共同维护干

净、整洁、有序的镇区环境。环卫工人逐一擦洗街区垃圾桶、护栏、宣传牌等设施，组织清扫车、洒水车对街道路面及隔离栏进行清洁。社区志愿者将整治向村子周边延伸，清理房前屋后、交通沿线、河道沟渠等卫生死角，形成了机关部门、环卫、群众共同参与、协同共治的环境综合治理格局，齐心协力为居民群众营造整洁、舒适的良好生活环境。

“今天，包店干部和我们一起参与卫生清洁，店铺内外更加光亮，感觉整条街道色彩都变得靓丽了，自己也被火热的氛围感染，更有干劲了。”街道商铺店主李先生开心地说。

近年来，店头镇始终将生态环境改善和人居环境提升作为重要民生工作，扎实落实环境整治目标要求，持续深入开展“擦亮店头”行动，不断巩固和拓展矿区环境综合整治成效，镇域环境得到明显改善。

今年，该镇党委在原有行动要求的基础上进行再完善再细化，实行机关干部包户、事业单位包段、辖区企业包片责任制，全面引领带动驻镇各企事业单位积极发挥环境卫生主体责任。根据单位业务特点、店铺和干部变化，动态调整包抓责任，要求190余名党员干部充分发挥党员干部联系群众、服务群众作用，及时到镇“报到”，周一集中入店参与

环境整治，周内常态化回访、联络，切实当好有序经营督导员、群众服务联络员、环境整治的“勤务员”，持续推进镇域环境面貌和营商环境不断提升。

店头镇党委书记刘晓斌表示，下一步，店头镇将纵深推进生态环境治理，持续聚焦街区、矿区、农村人居环境整治和提升，以“擦亮店头”行动、村庄清洁行动等为抓手，不断健全长效管理机制，常态化开展环境卫生综合整治。深入学习运用“千万工程”经验，加快推进和美乡村建设，不断擦亮天更蓝、山更绿、水更清的生态底色，进一步夯实店头镇高质量发展、乡村振兴示范镇高标准建设的环境基石。



扮靓家园 环境整治

3月19日，在宝塔区万花山镇花源屯村，村民们正在清理打扫公路沿线杂草。

近日，该镇对境内公路沿线环境卫生进行集中整治，组织力量对主要道路两侧的杂草、枯枝、垃圾等进行清理，扮靓家园，美化环境，创造一个更加美丽和谐的人居环境。

记者 赵合欢 摄

为现代家庭树立鲜活榜样

我市2024年“好婆婆”“好媳妇”名单公布

本报讯（记者 叶树峰）近日，记者从市妇联了解到，2024年延安市“好婆婆”“好媳妇”名单正式公布，孙玉霞等51名“好婆婆”和罗芳等53名“好媳妇”获此殊荣。

为深入学习贯彻习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神，传承和弘扬中华民族家庭美德，倡扬和践行社会主义家庭文明新风尚，市妇联在全市范围内开展了“好婆婆”“好媳妇”评选活动。自活动开展以来，广大妇女和家庭踊跃参与、自荐互评，经过层层推选，严格审核把关，最终评选出孙玉霞等51名“好婆婆”和罗芳等53名“好媳妇”。

这些先进典型中，有勤俭持家、管教有方、待儿媳比闺女还亲、支持协助儿媳各项工作的“好婆婆”；有长年累月耐心照顾公婆、和婆婆亲同母女、同姑嫂和睦相处的“好媳妇”……

市妇联相关负责人表示，孙玉霞和罗芳等“好婆婆”“好媳妇”的事迹，为现代家庭树立了鲜活的榜样，提醒我们要以她们为榜样，以家庭和谐促进社会和谐，争当“好婆婆”“好媳妇”，让新时代文明新风浸润人心。

煤矿防治职业病健康培训维权益

本报讯（通讯员 杨新亚）近日，黄陵矿业公司二

号煤矿开展煤矿职业病危害防治培训。此次培训内容围绕职业病危害因素、分类及入职、在岗、离职人员职业健康监护、常见职业病的预防、重点传染病、急救知识等多个方面展开培训。重点讲解了心肺复苏急救按压的要点、注意事项、心肺复苏的操作要领以及胸外按压的分解步骤等，并采用实践操作与情景模拟相结合的形式，授课老师从安全评估、判断循环、胸外心脏按压等急救流程分步骤演示。其间，大家踊跃上台模拟练习。

本次职业健康培训对员工树立职业健康意识、掌握急救知识起到了积极的促进作用。下一步，该矿表示将继续推进职业病防治各项工作，加强职业病健康监督管理，改善工作场所劳动条件，从源头控制和减少职业病危害，更好地保障了员工的职业健康权益。



家风宣讲 助推乡风

本报讯（通讯员 王飞飞 薛春梅 记者 方大燕）“叔叔阿姨，我们是普通的六口之家，一家人相亲相爱，我感到很幸福。”近日，志丹县双河镇向阳沟村新时代文明实践站里热闹非凡，“红都最美家庭”代表冯莲霞正在向村民们讲述自己的家风故事。

原来，这里正在开展一场弘扬优良家风宣讲活动。县新时代文明实践站的志愿者们向村民们分享了习近平总书记的家风故事，并且结合自身事例为大家阐释了对家风美德的理解，分享身边的好家风。

村民郭利毛听完宣讲后说：“听了人家的故事，我觉得对于我们来说，也应该首先要做到孝顺老人，要给孩子做一个良好的榜样。只有自己好了，才能培养出好的孩子，这样家庭才能够幸福。”活动现场，双河镇四级调研员曹凌霄还围绕党的创新理论，以“家风建设的重要性”为话题，宣讲了传承良好家风家训对于培育和践行社会主义核心价值观的重要意义。

“今天的活动还设置了抢答环节，我还答对一些题，得到了一些小礼品，很开心。希望像这样的活动，以后能多在我们村上开展。”村民陈虎笑着说。

据了解，为进一步贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述精神，培育社会主义文明新风，让良好家风家训在生活中传递，形成家家弘扬家庭美德、人人构筑“精神家园”的良好风气，双河镇每年都会在全镇开展“好婆婆、好儿媳、最美家庭”评选，积极开展好家风宣讲文明实践活动，激励广大农民团结向善，以树立典型、讲述家风故事的方式感化邻里，成风化俗，促进形成和谐的社会主义新风尚。

学雷锋树新风 志愿者在行动

矿工清理防火带 筑牢森林“防火墙”

本报讯（通讯员 穆海宏 崔盼）3月23日，黄陵矿业双龙煤业组织志愿者开展森林防火保矿山活动。

当日，20多名志愿者身着红马甲，手握铁锹，将矿脚下的枯枝败叶认真清理出来。“咱们矿紧挨着林区，森林防火是重中之重，一定要超前研判，提前行动。”在现场，该矿行政部部长王晓阳指挥大家清理山脚下的杂物。

该矿还出动了一辆铲车参与其中，认真对西厂区临近山体最近一侧的山脚下、排水沟里面所堆积的枯枝败叶进行彻底清理，整理出一条长约300米的防火带，彻底让森林火灾隐患远离矿区，筑起一道安全可靠的森林火灾“防火墙”。

“大家加把劲，把这堆易燃物都给清理完，整理好消防沙。”活动现场，来自

该矿信息部的豆辉辉正在带领几个人补充消防物资。

在清理各种杂物的同时，另一组志愿者们则认真检查了现场的消防物资，整理了微型消防站消防器材，补充了消防沙、消防铲等用具，更换掉字迹或者图片比较模糊的森林防火宣传标语以及消防器材使用说明等，让每一位路过的职工都能够意识

到森林防火和正确使用消防器材的重要性。

经过大家的努力，该矿紧临林区道路上的枯枝败叶等易燃物被彻底清除，消防站里的消防设施和器材也全部符合要求，不仅让矿容矿貌更加清新宜人，还以“志愿红”之力为预防森林防火筑牢了坚实可靠的安全防线。



净化河道 美化生活

3月21日上午，宝塔区枣园街道枣园社区联合延安城投集团和宝塔区非遗保护中心的志愿者服务队，共同开展“学雷锋、清河道、爱河护河我先行”的新时代文明实践活动。

活动中，大家发扬不怕脏、不怕累的志愿精神，手拿铁锹、手持清洁袋和垃圾袋，沿着西川河河道清理草丛、河边的烟头、塑料瓶及果皮纸屑等垃圾，还对飘落到河沟中的白色垃圾等杂物进行了清理。在大家一上午的共同努力下，共清理出河道垃圾20余袋。

记者 王静 摄

文艺演出暖人心 敬老院里幸福多

本报讯（通讯员 王前锋 惠淑荣）3月22日，富县福利中心餐厅内百余位老人美滋滋地观看了一场学雷锋志愿服务文艺演出。

本次活动是由富县新时代文明实践中心倡导、富县文化和旅游局和富县文

化馆组织实施的。现场表演了舞蹈《赶大集》《你是我的格桑花》、歌曲《中华孝道》《美丽的心情》《常回家看看》、器乐《手鼓情》等，更有备受老人们喜爱的秦腔《洪湖赤卫队》《五郎出家》等，精彩纷呈的节目不时引得老人们鼓掌叫好、笑语连连。

“敬老院里的生活就是好，天天都像在过年。”78岁的任厚治老人一手执烟袋、一手捋须，乐不思蜀地说道，“我在敬老院整整住了10年，每天吃得好、生活得好，隔三岔五还有娱乐节目，一点儿都不孤独。”

“最近，我中心陆续迎来了学校、红十字会、社区等的学雷锋志愿服务活动，不断丰富老人们的生活。通过爱心交流、用心陪伴，传递了社会关爱，弘扬了孝老敬亲的良好社会风气。”福利中心副主任周刚说。

注销公告

陕西苏力德油田服务有限公司申请注销辐射安全许可证，即日起，停止该许可证相关的经营活动。

证书编号：陕环辐证[J0070]

统一社会信用代码：91610600059682325F

陕西苏力德油田服务有限公司

2024年3月26日